

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе соискателя кафедры дидактической герменевтики и английской филологии
Тверского государственного университета
Васильевой Марии Львовны
над кандидатской диссертацией на тему
*«ПУБЛИЧНОЕ ИЗВИНЕНИЕ В АМЕРИКАНСКОМ ПОЛИТИЧЕСКОМ ДИСКУРСЕ:
ПРИЕМЫ СОДЕРЖАТЕЛЬНОГО АНАЛИЗА»*
(специальность 10.02.19 – теория языка)

М.Л. Васильева была прикреплена к кафедре в качестве соискателя для подготовки кандидатской диссертации без освоения программ аспирантуры на период с 01.09.2021 по 31.12.2021 г.

Является выпускницей бакалавриата Тверского госуниверситета по направлению подготовки 45.03.02 Лингвистика и магистратуры Калужского госуниверситета им. К.Э. Циолковского по направлению подготовки 45.04.02 Лингвистика. Все кандидатские экзамены сданы М.Л. Васильевой на «отлично».

На момент прикрепления соискателем научный задел по кандидатской диссертации составлял более 85%, в результате чего М.Л. Васильева завершила исследование до истечения срока соискательства и успешно прошла обсуждение диссертации на кафедре.

В период работы над окончанием диссертации М.Л. Васильева проявила себя как пытливый исследователь, обладающий хорошим научным кругозором в сфере теории дискурса и методов его исследования; особенно следует отметить начитанность соискателя в зарубежной теории разрешения конфликтов средствами языка и речи.

Выбранная автором и одобренная кафедрой тематика исследования обладает несомненной актуальностью как в силу широкой представленности извинительного дискурса в публичной политической сфере западных культур, так и в потребности выбора релевантных приемов анализа разнотипных публичных извинений.

Научная новизна полученных М.Л. Васильевой результатов заключается: в систематизации исследовательских достижений в области социопрагматических аспектов публичного извинения; в установлении общих и различительных признаков межличностной и коллективной разновидностей извинения; в выявлении риторико-жанровой специфики принесения публичного извинения разных видов; в выборе и подробной проработке приёмов помещения объекта исследования в различные интервалы исследовательской абстракции; в изучении на конкретном дискурсивном материале применимости методик макроструктурного, макропропозиционального, периодного, элокутивного, структурно-аргументативного, коммуникативно-прагматического анализа.

Теоретическая значимость диссертации связана с расширением научных представлений об использовании приёмов изучения дискурсивных объектов и с демонстрацией возможностей полипарадигмального анализа дискурса.

Практическая ценность исследования заключается в применимости полученных результатов в консультационной практике разрешения конфликтов, в вузовских учебных курсах по имиджологии, теории дискурса, социо- и прагмалингвистике.

Диссертация выполнена автором самостоятельно, имеет необходимый уровень апробации, а полученные результаты не противоречат имеющимся на сегодняшний день достижениям в языкознании. М.Л. Васильева продемонстрировала высокий уровень

научной рефлексии, умение ставить сложные исследовательские задачи и успешно их решать.

Все вышесказанное позволяет утверждать, что диссертант Мария Львовна Васильева полностью завершила выполнение запланированного исследования, и ее кандидатская диссертация может быть представлена к защите в диссертационный совет по специальности 10.02.19 – теория языка.

Научный руководитель –
доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой дидактической герменевтики и английской филологии
Тверского государственного университета

Наталия Фёдоровна Крюкова

Подпись *Н. Ф. Крюковой*
Удостоверен
Водительские права

Л. Г. А. А. Новикова

